

РАДЫ НОВОЙ ВСТРЕЧЕ

К гастроллям Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина

Наш театр не раз приезжал в Тамбов. Последняя встреча была шесть лет назад. Тамбовчане очень театральны, любят оперное и балетное искусство — это мы ощущали в каждый свой приезд и поэтому с большой ответственностью готовились к выступлениям.

На сей раз мы, пожалуй, особенно волнуемся еще и потому, что гастроллями этими мы завершаем очень важный для нас сезон, прошедший под знаком подготовки и работы XXVI съезда партии. Съезду мы посвятили постановку оперы И. Дзержинского «Тихий Дон».

Прошедшие шесть лет были годами поисков в режиссуре, сценографии, в репертуаре. Мы приближаемся к своему пятидесятилетию, которое будем отмечать в 1985 году, с рядом интересных достижений. Большой группе солистов, постановщиков, работников цехов присвоены почетные звания. Дипломами министерств культуры СССР и РСФСР награждены спектакли «Разгром» А. Николаева и «Степан Разин» горьковского композитора А. Касьянова. Высокую оценку общественности получили спектакли «Демон» (который мы посвятили 150-летию со дня рождения А. Рубинштейна), «Аида», «Спартак», «Порги и Бесс», «Тихий Дон».

В репертуаре театра свыше 30 названий. Лучшие из последних постановок включены в гастрольную афишу. Это прежде всего классические произведения, составляющие основу репертуара во все годы: «Князь Игорь», «Лебединое озеро», «Жизель», «Иоланта», «Кармен», «Аида», «Демон». Вновь в этом сезоне поставлена популярнейшая и любимейшая слушателями опера Чайковского «Евгений Онегин». Мы включили ее в репертуар в связи с празднованием необычного юбилея — 150-летия пушкинской болдинской осени. Наш театр с 1937 года носит имя Пушкина, и мы не могли не откликнуться на такое событие, тем более, что Болдино находится в нашей области. Этой оперой мы и откроем гастролли в Тамбове 1 июля.

Три новых балетных спектакля нашего репертуара продолжают линию освоения современной балетной музыки и хореографии — «Спартак» Хачатуряна, «Ромео и Джульетта» Прокофьева, «Тысяча и одна ночь» Амирова. Что касается последнего спектакля, то он известен еще немногим. Это новое сочинение известного азербайджанского композитора Фикрета Амирова, народного артиста СССР, увидевшее сцену пока только в Баку, Воронеже и Горьком. Спектакль

бакинского театра, удостоенный Государственной премии СССР, у нас поставили азербайджанские балетмейстер Н. Назирова и художник Т. Нариманбеков. Высокая оценка свидетельствует о больших художественных достоинствах нового балета. Он создан на основе знаменитых арабских сказок и в увлекательной, зрелищной форме раскрывает мысль о победе мудрости, женственности над жестокостью и насилием.

Без сомнения, интересным будет для тамбовчан и знакомство с оперой Гершвина «Порги и Бесс». В последние годы она завоевывает все большую популярность у нас в стране. Совершенно особый, оригинальный музыкальный язык (в стиле негритянских народных песнопений, с использованием джазовых приемов и традиций классической оперы), остро драматический сюжет, динамичность действия отличают эту оперу, повествующую о жизни бедного негритянского поселка, о любви каленки-нагга Порги к Бесс.

В нашей афише представлен и еще один жанр — оперетта. Мы покажем тамбовчанам «Летучую мышь» Штрауса, «Веселую вдову» Легара и «Девичий переполох» Милюткина.

Почти все спектакли, отобранные нами для гастролей, — новые, мы впервые покажем их в Тамбове. А балет «Тысяча и одна ночь» поставлен перед самыми гастроллями.

Каждый из спектаклей гастрольной афиши даст представление о сегодняшнем творческом лице театра, познакомит с ведущими и молодыми артистами. Тамбовские зрители вновь встретятся с известными нашими солистами — народным артистом РСФСР, лауреатом международного конкурса имени Чайковского А. Правильным, заслуженным артистом РСФСР, народным артистом ТАССР В. Степановым, заслуженными артистами РСФСР К. Инкиной, И. Береновым, А. Бурлацким, Т. Лебедевой, Н. Пугачевой, заслуженным артистом РСФСР, лауреатом Всесоюзного и дипломантом международного конкурса В. Миклиным и другими.

Постановку спектаклей в театре осуществляют сейчас главный дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР В. Бойков, главный режиссер заслуженный деятель искусств БССР, заслуженный артист РСФСР О. Дадишкилиани, главный художник заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Котов, дирижер А. Войскунский, художник В. Баженов, режиссер А. Зыков.

Гастролли — большое и ответственное событие в нашей жизни. Надеемся, что в Тамбове мы доставим зрителям радость.

П. РЕЗНИКОВ.
Заслуженный деятель искусств РСФСР, директор и дирижер Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина.